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REFERAT FRA MØTE FOR STRANDA MENIGHETSRÅD 04.10.22 

 

 

Det ble avholdt møte for Stranda menighetsråd på Stranda menighetshus tirsdag 4.oktober kl 

18:30-21:30 

 

Tilstede:  Jon Normann Tviberg, Jakob Dalsaune, Vigdis Coucheron, Anne Berit Sæther, 

Astrid Høgli, Reidun Hindrum, Trude Iren Ness, sokneprest Cato Halvorsen og 

prost Brita Hardeberg 

Forfall: Ingen 

 

 

Besøk og informasjon om sak 37/22: organist Knut Ola Vang 

Besøk og informasjon om sak 38/22: prosjektleder Jon Tviberg  

 

 

 

 

 

 Følgende saker er til behandling: 

 

Sak 34/22       Godkjenning av referat fra møte 23.august 2022 og saksliste for dagens møte. 

Sak 35/22     Referatsaker 

Sak 36/22      Prosten er invitert til å delta i møte til menighetsrådet. 

Sak 37/22 Stranda kirke 125 år i år - oppfølging etter forrige møte. 

Sak 38/22 Fremtiden for Stranda menighetshus- andre byggetrinn av Stranda kirke. 

Sak 39/22 Forberedelsene til menighetsrådsvalget i 2023 

Sak 40/22     Eventuelt. 

 

Referent: Astrid Høgli 
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Sak 34/22      Godkjenning av referat fra møte 23.august 2022 og saksliste for dagens 

møte. 

 

Forslag til vedtak: 

Referat 23/9-22 og innkalling og saksliste for dagens møte godkjennes 

  

Vedtak:  

Enstemmig som forslag til vedtak 

 

 

 

 

Sak 35/22   Referatsaker 

 

• Kort informasjon om gudstjenesten og kirkelige handlinger siden sist møte. 

o Gudstjeneste 28. august med presentasjon av årets konfirmanter (2022/2023). 

Litt misforståelser ved innlogging på nettet for å melde seg på til 

konfirmasjonen, der ikke alle ble registrert. Ingen glemt ved presentasjon av 

de.  

o Gudstjeneste ved 10 årsjubileum til Hindrum stavkirke. Mye skryt til de som 

organiserte helgen. Et godt tiltak med mange besøkende på konserten 3. 

september. Ikke fullt så mange på gudstjenesten 4. september 

• Informasjon fra møte i Indre Fosen kirkeligfellesråd 12.september og møte i 

administrasjonsutvalget i Indre Fosen kirkelige fellesråd 27.september. 

o 12. september: Informasjon om økonomi det første halve året. Bra økonomi, 

men resten av året blir litt mere utfordrende da strømprisene har steget.  

o 27. september: Informasjon om at kirketjener Asle Waade har sagt opp sin 

stilling gjeldende fra 1/1-23. Utlysning etter ny kirketjener er i gang med 

søknadsfrist midten av oktober.                                                       

• Oppfølging av saker etter forrige menighetsrådsmøte. 

o 50-års konf. Gudstjenesten er 16. oktober og det er 5 konfirmanter påmeldt. 

Festkomiteene har fått beskjed og de vil ordne med middag og kaker etter 

gudstjenesten. Kirketjener Astrid Høgli er med til Stranda menighetshus og 

ønsker de velkommen. Sogneprest Cato leder festen. 

o Gravsteiner på kirkegården når blir de verneverdige? Dette er oppfølging fra 

sak 33/22 fra forrige møte. Når blir de verneverdige? Er det utfra årstallet, 

utseende på steinen, utforming eller/og hvem det er? Ingen klare svar ennå 

og dette bør følges opp i det kirkelige fellesråd. Det kom et forslag om å lage 
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et museum av forskjellige gravstøtter. Dette har blitt gjort i Osen og 

Stokksund. Også dette tiltaket er en sak for kirkelige fellesråd.  

Den gravsteinen som vi omtalte i forrige møte som ligger på 

parkeringsplassen ved Stranda kirke er ikke verneverdig.  

 

Forslag til vedtak: 

Referatsakene tas til etterretning. 

 

Vedtak: 

Enstemmig som forslag til vedtak 

 

 

 

 

Sak 36/22  Prosten er invitert til å delta i møte til menighetsrådet. 

 

Prosten informerte oss om ny gudstjenesteforordning. Dette har vært en sak vi har tatt opp 

tidligere; se sak 24/22.  

 

Biskopen har bedt prosten gjennomgå alle gudstjenesteforordninger i prostiet. 

Gudstjenesteforordningen fastsettes av biskopen (Tjenesteordning for biskoper § 3), denne 

beslutter hvor mange gudstjenester det jevnlig holdes i hvert sogn og hver kirke. Dette gjelder 

gudstjenester på søn- og helligdager, høytidsdager, barnehage- og skolegudstjenester, 

hverdagsgudstjenester i forbindelse med konfirmasjon, fastetid, trosopplæringstiltak ol. 

 

Siste gjennomgang av gudstjenesteforordningen var i 2011. Siden den gang har prestenes 

arbeidstid blitt redusert, noe som må føre til en viss reduksjon i antall gudstjenester. 

Menighetslivet har også endre seg. Kanskje kan noen gudstjenester holdes på hverdager? 

Prosten gav oss et eksempel fra Stadsbygd. De har kveldssamling i kirken med mat; 

«tacotorsdag». Populært tiltak.  

 

Prosten gir utfyllende bestemmelser om gudstjenester i bestemte kirker og bestemte dager 

(hvor og når 17. mai, 1. juledag osv skal være). Det siste er særlig viktig i Indre Fosen, der vi 

har 9 kirker og lokale tradisjoner. Tradisjoner som er knyttet opp hvilke gudstjenester som 

trekker folk til sitt sogn. Det er viktig å ha gudstjenester der vi tror det kommer folk. 

 

Prosten har utformet en mal for oppsett av gudstjenestene for Stranda sokn. Antall 

gudstjenester i soknet pr år er 22 og antall gudstjenester på søn-og helligdager pr år er 16. 

Totalt har soknepresten 42 gudstjenester årlig fordelt på Stranda- og Leksvik sokn 

- 19 gudstjenester i Stranda kirke  

- 1 gudstjeneste i Kråkmo bedehus 
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- 2 gudstjenester i Hindrem stavkirke 

I Stranda kirke feieres gudstjenester på følgende dager; juleaften, palmesøndag, skjærtorsdag, 

17. mai og allehelgensdag. I Hindrem stavkirke feires gudstjeneste på følgende dag: 1. 

pinsedag. Dette er en tradisjon i dette sognet og det er lurt å fortsette med det.  

Innspill fra menighetsrådet å flytte gudstjenesten fra palmesøndag til 1. påskedag i stedet. 

Dette ut fra erfaringer med dårlig oppmøte palmesøndag. Skjærtorsdag kveld er et godt 

innarbeidet tilbud som er vi ønsker å fortsette med. Viktig å satse på det som fungerer og å få 

folk til å komme på gudstjenester. Kanskje må gudstjenestene tenke litt nytt for å trekke folk? 

 

 

Konfirmasjon er siste helg i mai og første helg i juni, annen hvert år i Stranda og i Leksvik 

kirke. Fremtidig er det ønskelig fra presten og også konfirmantens famille og ha gudstjenesten 

på lørdag i stedet for søndag. Enklere for bl.a tilreisende.  

 

Malen prosten har laget skal sendes inn 15. nov-22 til biskopen 

 

Forslag til vedtak:  

Gudstjenesteforordning for Stranda sokn i Nidaros godkjennes når gudstjenesten palmesøndag 

byttes ut med gudstjeneste 1. påskedag i stedet 

 

Vedtak:  

Enstemmig som forslag for vedtak 

 

 

 

 

Sak 37/22 Stranda kirke 125 år i år - oppfølging etter forrige møte. 

 

 

Dette er en sak som har vært diskutert tidligere, se omtale i sak 31/22, 10/22 og sak 06/22.  

 

Status nå: 

 

• Jubileumsgudstjenesten søndag 27 november kl 11 skal alle i Stranda menighetsråd være 

kirkeverter. Det blir kirkekaffe etter gudstjenesten. Kirkevertene tar med kaffe og tevann. 

Det blir bestilt en stor jubileumskake. Invitasjon til ordfører, prosten, biskopen og 

medlemmene i menighetsrådene i IndreFosen om å delta på gudstjenesten. 

 

• Det er forespurt om jubileumsgave fra næringsliv, Indre Fosen kommune og Indre Fosen 

kirkelig fellesråd. 
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• Tilbud fra Ola Bremnes er mottatt og kostnader til lyd, reise, markedsføring og 

billettavgift er beregnet. 

 

• Ola Bremnes kan ha konsert i Stranda kirke søndag 27.november på ettermiddag/kveld. 

 

• Trosopplærer Elise og diakon Hanna er orientert om vårt ønske om at man får engasjert 

skole og barnehagebarn til å delta i kirke jubileet. Eksempelvis med engleproduksjonene 

og med besøk i kirka. 

 

Etter forrige møte har Ola Bremnes sagt ja til å komme søndag 27. november på kvelden. 

Etter gjennomgang sammen med Knut Ola om det økonomiske og presentasjon av risikoen av 

å arrangere en jubileumskonsert med Ola Bremnes. og ble vi enige om å gå for dette. Jon 

Normann tar kontakt med kontaktperson til bandet dagen etter møtet og bekrefter at vi ønsker 

Ola Bremnes til Vanvikan. Et spennende tiltak som gjør godt for bygda og kirka. Dette er en 

kjent artist som snart gir ut en ny plate. Vi regner med at han er et godt trekkplaster for folk i 

bygda og også utenfor distriktet. Kirken har plass til 280 stykker, så ved god markedsføring 

og en del sponsorpenger så kan dette gå i pluss.  Stadsbygd hadde besøk av samme artist i 

sommer med fulle lokaler.  

Pris bandet skal ha er ca 60 000 -70 000 pluss markedsføring som blir grovt beregnet til 

15 000. Bandet (Ola og 2-3 personer til ) skal ha penger til reise, overnatting og lydkostnader. 

Jon Normann har begynt å fått inn en del sponsor penger. Han vil fortsette med dette til 

bedrifter både i bygda og utenfor bygda. Han får god drahjelp av Cato. De sjekker videre 

hvem som kan spørres.  

 

Pris på billett ble vi enige om ca kr 300 og konserten begynner ca kl 19. Knut Ola Vang tar 

kontakt med Kultar - et informasjonskilde på nett som annonserer tiltaket og selger billetter.  

Markedsføring blir meget viktig. Et tips er å få omtale i Fosna-Folket både om jubileet og 

konserten, samt legge ut informasjon på facebook. Bandet har egne plakater som kan henges 

opp i Fosen.  

 

Engleproduksjon og pynt i kirken:  

Vi ønsker at barn og ungdommer i bygda er med å lage pynt til kirken og at pynten vil være i 

kirken til over nyåret. Vigdis tar kontakt med trosopplærer Elise og diakon Hanna om hvordan 

vi skal ordne dette. Skal dette ordnes i skoletiden eller skal kirken være åpen en kveld? Både 

Reidun, Vigdis og Astrid sa seg villige til å delta på en kveld i kirken eller menighetshuset, 

slik at barna kan komme og lage pynt. Menighetsrådet kan kjøpe inn materialet som trengs. 

Dette kommer vi tilbake til på neste møtet som er 1. nov-22 

 

 

Forslag til vedtak: 
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Jon Normann tar kontakt med agenten til Ola Bremnes og avtaler en konsert 27. nov -22. Han 

og Cato ordner videre med sponsorpenger. Knut Ola kontakter Kultar om billetter og senere 

tipser en journalist om jubileumshelga. Knut Ola følger videre opp det som må gjøres, da det 

er han som holder tråden i forhold til konserten.  

Vigdis følger opp videre saken om engleproduksjonen, hvem gjør hva.  

 

 

Vedtak: 

Enstemmig som forslag til vedtak 

 

 

 

 

 

Sak 38/22 Fremtiden for Stranda menighetshus- andre byggetrinn av Stranda kirke. 

 

 

I sak 22/22 ble saken «Fremtiden for Stranda menighetshus – andre byggetrinn av Stranda 

kirke» behandlet.  

 

Vårt vedtak i saken var: 

1. Stranda menighetsråd ønsker å finne svar på en del sentrale spørsmål, for å være 

forbered en eventuell overtagelse av Stranda menighetshus - andre byggetrinn av 

Stranda kirke. Menighetsrådet ønsker tilbakemelding innen medio oktober. 

 

2. Det settes ned en arbeidsgruppe bestående av Jon Tviberg prosjektleder, Kari Berg 

leder i husstyret og Ingebrigt Kvendtset bruker og tidligere leder for husstyret. 

 

3. Hva vil det koste å drifte og vedlikeholde hele Stranda menighetshus? 

 

4. Hva vil man regne med investeringer og mulige inntekter for huset vil være i gitte 

eksempel: 

a. Fortsatt barnehage i bygget. 

b. Kirkekontor, med nødvendige tilstøtende rom. 

c. Leiligheter/hybler. 

  

Arbeidsgruppen har nå begynt å finne løsninger på de utfordringer vi har gitt dem. Gruppen 

ønsker derfor å presentere noen av sine funn til oss. Prosjektleder Jon Tviberg la frem arbeidet 

til nå. 

Bygget er oppført som 2. byggetrinn i Stranda kirke. Bygget er et «kombinasjonsbygg» med 

menighetshus i hovedetasje med barnehage i sokkel. Huset er bygget i 1979-1980 og er i bra 
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stand. Mur/betong i sokkelen og plassbygget trekonstruksjon i hovedetasjen. Litt råte ute på 

bordkledning. Arbeidsgruppen har prøvd å fått tak i tegning av bygget, for å vite hva som er 

bærevegg og også konstruksjonen av bygget. Dette må være klart før eventuelt ombygging av 

barnehage eller kontor i sokkelen. Kari Berg har fått i oppgave å ta kontakt med arkiv- 

ansvarlige i Leksvik kommune får å få mappa med byggetegninger. 

 

Arbeidsgruppen har hatt 3 møter til nå der hovedfokus har vært på byggets stand, vedlikehold, 

mangler, pålegg som ikke er lukket, driftskostnadene på bygget og mulig inntekt på bygget. 

Vi fikk presentert budsjettet med både inntekter og utgifter. Inntekter på utleie både oppe og 

nede, basar etc pålydene kr 636 700 pr år. Utgifter på bl.a kommunale avgifter, rep. av 

bygget, snørydding etc, sum for driftskostnader 627 300. Ut fra det fremlagte budsjettet, burde 

det være «liv laga» for menigheten å overta menighetshuset og drifte dette videre med 

barnehage i sokkel. Dagens modell. 

 

Forutsetningen for overtakelse er at menigheten overtar bygget svært rimelig.  

Det er avvik på huset i forhold til forskriftene, gjelder branndører, rømningsvei og en oljetank 

nedgravet utenfor huset. Forutsetning for overtakelse er at kommunen sørger for alle åpne 

pålegg blir lukket før overtakelse. Dette bør ordens opp i og lukkes på kommunen sin regning. 

Og opprette en driftsavtale mellom partene. 

 

 

Forslag til vedtak: 

Arbeidsgruppen jobber videre for å finne svar på de øvrige utfordringene som er gitt dem. 

Menighetsrådet følger opp avvik forhold til branndører og oljetank 

 

Vedtak: 

Enstemmig som forslag til vedtak 

 

 

 

 

Sak 39/22 Forberedelsene til menighetsrådsvalget i 2023 

 

Denne saken ble utsatt fra forrige møte. Hva er status nå? 

 

Mandag 11.september 2023 er det valgdag. Da skal det velges et nytt menighetsråd. 

  

Vi starter allerede nå prosessen med å forbedre menighetsrådsvalget 2023. Det er vedtatt 

regler for valg av menighetsråd, sendt med som vedlegg til innkalling til dette møte.  
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Det må settes sammen en valgkomité (2- 3 personer) som ordner valgliste. Det ble nevnt flere 

personer som kan være aktuelle. Rigmor Halsli, Gunvor Rognes, Gabriel Solheim, Inge 

Lerstad, Bjørn Ove Finseth og Grethe Tungen.   

Valgkomitéen bør være ferdig påsken 2023.  

Reidun har tatt kontakt med noen av de overnevnte personene, men ingen har sagt ja til nå 

 

 

Forslag til vedtak: 

Reidun Hindrum tar kontakt videre med personer som hun tror er villige til å si ja og legger 

det frem for menighetsrådet på neste møte 

 

Vedtak: 

Enstemmig som forslag til vedtaket 

 

 

 

 

 

Sak 40/22     Eventuelt. 

 

• Prosten ønsker at alle i Stranda menighetsråd kommer på avskjedsgudstjeneste for 

henne i Rissa kirke 15. januar-23.  

Det jobbes med ny utlysning som prost i Indre Fosen. Dette blir klart i mars/april -23 

hvem som søker og ansettelse. I mellomtiden fungerer sokneprest Ingunn Høivik som 

prost 

 

 

 

 

 

Med vennlig hilsen 

Jon Normann Tviberg 

Leder i Stranda menighetsråd 


